

兴业社区2018平安友善社区营造项目启动

共建睦邻友善平安社区

本报讯(记者宋爱华)9月20日,翠香街道兴业社区2018平安友善社区营造项目正式启动,在启动仪式现场,珠海哈啰出行为兴业社区捐赠20辆公务单车,用于社区平安巡逻。

据了解,兴业社区平安友善社区营造项目2016年启动,由香洲区社会建设创新资金提供支持,珠海市青少年健康成长促进会承办。经过两年多的实践,目前已经在兴业社区形成了居务警务高度融

合、联防共治的平安建设体系。

昨天启动的是该项目的2.0版本,据项目负责人介绍,以往是由社区直接为居民提供服务,升级后的项目将致力打造3大品牌公益项目,搭建“友善联营圈”,由社区为辖区的500户商企提供平台,商企为万户居民提供服务,共建睦邻友善社区。同时项目还将大胆尝试“社区营造”模式,将警务、物业、环卫、安保等群体纳入“家园卫士”防治体系,

借助多元主体共建社区平安环境。

昨天的现场,20辆崭新的单车格外引人注目,这是珠海哈啰出行为兴业社区捐赠的,将用于社区驻地平安巡逻。此外,兴业辖区的11家企业、机构还联合出资14000元,为社区警务捐赠巡逻服装280件。这些受赠物品将由兴业社区居委会、社区警务室共同管理,用于辖区驻地巡逻和社区平安治理。

据悉,目前兴业社区有

保安、治安员和平安队员200多人,日常肩负着社区治安巡逻、排查安全隐患等职责,“有了这些单车和服装,今后小区的治安巡逻就会更快捷、更规范、覆盖面更广。”兴业社区有关负责人表示。

当天的活动上,珠海首个社区级线上《书记信箱》也面向公众正式发布,任何一位兴业社区的居民,都可以通过线上平台表达意见、报告隐患信息,从而更好地实现社区平安治理。

悦城社区举办 学茶道迎中秋活动 跟茶艺师学习 摆具鉴赏温杯

本报讯(记者宋爱华)沏一壶清茶赏明月。9月18日晚,梅华街道悦城社区举办学茶道迎中秋活动,吸引了社区喜爱茶艺的居民前来学习,现场茶香四溢,茶艺师的一招一式充满传统的礼仪规范,让居民们学到了很多知识。

悦城社区党委联合蓝海社会服务中心党支部、香洲心理协会等开展了此次“道茶艺 品茶香迎中秋”活动。在现场,茶艺师首先为大家介绍了茶道艺术,“茶道”是一种以茶为媒的生活礼仪,也是修身养性的一种方式,它通过沏茶、赏茶、饮茶,美心修德学习礼法。茶艺师一边讲解一边摆开茶具,介绍茶叶特性的同时,示范整个冲泡过程,从摆具、鉴赏、温杯、注水、倒茶、出味、分杯、品茗,整个过程姿态优雅沉稳娴静,让现场学员看得入迷。最后环节是由社区居民亲自动手体验泡茶、品茶。

据悉,悦城社区为了让社区居民过一个快乐祥和的中秋节,未来几天还将陆续举办中秋游园、厨艺大赛等活动。

云南贡山患者突发脑疝命悬一线

金湾医生远程会诊挽救生命

本报讯(记者赵岩 通讯员曹惠仪)远在云南省贡山县的患者,凌晨突然发病昏迷,被送进贡山县人民医院,作为对口帮扶该县的金湾区,当天上午使用远程医疗会诊系统,由金湾中心医院专家通过视频指导开颅手术,保住了病人性命。

9月20日上午,金湾中心医院突然接到贡山县卫计局紧急求助电话,贡山县人民医院一颅内出血的危重病患者需要专家指导。随即,

金湾区立即聚集专家启动远程会诊。患者是一名41岁的男性,清晨5时20分发病昏迷,早上8时被送入贡山县人民医院,CT结果显示:基底节出血破入脑室形成脑疝。

“病情危险,随时有生命危险。”金湾中心医院相关负责人介绍,9时两地远程会诊开始,在听取对方医生介绍病情和病人生命体征后,金湾中心医院诊断需要对患者实施紧急手术。但是,当

地医生没有这方面的手术经验。最终,由金湾中心医院脑外科专家谢强通过远程会诊系统指导手术。10时,在远程监控指导下,当地医生为病人进行了开颅脑室引流术,手术顺利,保住了病人的性命。

“这是金湾区首次通过远程医疗会诊系统和互联网技术,对贡山县人民医院的危急病人开展远程专业会诊

指导。”金湾区卫计局相关负责人介绍,今年年中,区政府投入300万元,与云南省贡山县建立了远程医疗会诊系统。本周,该系统刚刚通过验收,即取得成果,保住了病人性命。

遵医珠海校区举办新生开学典礼

近800名医学生庄严宣誓



开学典礼上,近800名医学类专业的2018级新生庄严宣誓。

本报记者 张洲 摄

本报讯(记者乔宇 罗汉章)“健康所系、性命相托。当我步入神圣医学学府的时刻,谨庄严宣誓……”20日上午,在遵义医学院珠海校区2018级新生开学

典礼上,近800名医学类专业的2018级新生,在领誓人的带领下举起右手庄严宣誓,以特殊的方式开启人生的新篇章。

据悉,遵义医学院珠

海校区今年共有本科生、硕士研究生新生共1200多人,其中医学类新生近800人。当天的开学典礼上,“临床医学”等医学类专业新生宣读了《医学生誓词》。

巩固国家卫生城市
建设美丽健康珠海
珠海市爱卫办

珠海市迎接国家卫生城市复审 倡议书

广大市民、游客朋友们:

城乡清洁,碧水蓝天,是你我的共同向往;文明素养,健康生活,是你我的共同追求。珠海1992年创建成为“国家卫生城市”,是我市最早获得的一项国家级城市荣誉,是一块历经26年的“老字号”招牌。今年,我市将迎接第四次国家卫生城市复审。“国家卫生城市”是现代文明城市的重要标志,我们应珍惜这来之不易的荣誉,齐心协力维护这宝贵的品牌资源。为此,我们向广大市民和游客朋友发出倡议:

一、从我做起,争当文明行为的先行者

享受良好的公共环境卫生、免于健康危害,搞好爱国卫生、维护城市环境秩序是每一位市民的权利和义务。我们要共同遵守社会公德,遵守公共秩序,爱护公共设施,养成文明卫生习惯,保持市容整洁。从自身做起,从小事做起,做到不随地吐痰、不乱扔杂物、不乱倒垃圾,不乱堆乱建、不乱停放、不乱贴乱画,做一个举止文明、身心健康的良好市民。

二、身体力行,争当城市卫生的监督者

营造健康生活环境涉及千家万户,不仅需要政府、全社会、人民群众的共同行动、共建共享,更需要社会的监督。我们要进一步增强主人翁意识和责任意识,从我做起,主动加入到维护城市市容秩序和环境卫生的队伍中来,参与社会监督,对身边发生的不礼让行人、乱扔垃圾、随地吐痰、占道经营、公共场所吸烟等不文明现象和行为,要勇敢站出来说不。对身边脏、乱、差现象积极监督举报,坚决制止损害城市形象的不良行为。

三、持之以恒,争当健康生活的实践者

树立“健康第一”和“自己是健康第一责任人”的理念,学习健康知识,提高卫生意识;积极倡导健康生活方式和良好的卫生习惯,培养健康生活方式;及时清除垃圾,消除“四害”;自觉抵制和远离烟草,提倡无烟工作场所;保持生活环境整洁、卫生、有序,促进身心健康,不断提高健康水平。

“巩固国家卫生城市,建设美丽健康珠海”。市民和游客朋友们,珠海迎接国家卫生城市复审工作已进入攻坚阶段,您的每一分努力都会让我们的人居环境更加舒适,您的每一分辛劳都会为我们的城市添光增彩,您的每一分热情都会激起更多人的文明卫生意识,让我们携起手来,同心协力,用我们持之以恒的行动共筑珠海美丽健康的明天!

珠海市爱卫办
2018年9月